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Dans ma paroisse
Les réaménagements pastoraux de paroisses en communions de communautés sont amorcés dans notre diocèse depuis 2011. Voici où nous en sommes pour notre paroisse.
Notre communion de communautés
La communion de communautés que nous sommes appelés à former progressivement comprend les actuelles paroisses suivantes : …
Ce regroupement a été proposé par notre archevêque suite à de multiples rencontres et moyens de consultations avec les milieux concernés.
Sur le vaste territoire de toutes ces paroisses, nous comptons x équipes pastorales comportant x prêtres, des agents et agentes de pastorale, parfois des diacres, ou des intervenants et intervenantes. Nous avons donc x personnes mandatées pour le ministère pastoral.  Nous avons x fabriques et x communautés chrétiennes distinctes.
La communion de communautés c’est :
· mettre ensemble nos forces en ayant une attention particulière pour les groupes plus petits;
· reconnaître les talents et les charismes de toutes les personnes engagées dans l’ensemble de nos communautés;
· chercher comment nous pourrons assurer un meilleur service pastoral.
Notre équipe
Le projet de la communion de communautés est piloté dans notre paroisse par (NOMS DES PERSONNES), appuyé par l’équipe pastorale. 
Un comité de transition sera formé, avec des membres de toutes les paroisses existantes afin d’entreprendre les prochaines étapes du processus.
Étapes et échéancier
Tout d’abord, nos communautés ont appris à se connaître et s’apprivoiser. Nous avons pu réaliser des projets communs avec nos paroisses sœurs.
[bookmark: _GoBack]Il est essentiel d’augmenter la vitalité de chaque communauté chrétienne afin que, lors du regroupement, chaque communauté continue d’être dynamique et porteuse de la mission avec sa couleur propre. 
Nous mettrons donc en place des équipes d’animation locale (ÉAL) 
OU 

Nous compterons sur le soutien de nos équipes d’animation locale (ÉAL) pour y arriver.

Il faudra par la suite définir les orientations communes pour l’évangélisation, en se rappelant qu’unité ne signifie pas uniformité. Se donner les ressources et l’organisation requises pour évangéliser, c’est former une même équipe pastorale, produire un plan directeur immobilier (PDI), et éventuellement annexer les fabriques. Le tout sera en place en 2020.
(développer davantage l’échéancier si connu)

