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Des communautés vivantes

[bookmark: _GoBack]Les équipes d’animation locale (EAL) nous sont proposées dans la continuité de la réflexion élaborée à l’occasion du Concile Vatican II, du travail de l’Assemblée des évêques catholiques du Québec et du Synode diocésain qui suggéraient la mise en œuvre d’un réel partenariat homme-femme où les personnes laïques sont invitées à devenir pleinement coresponsables de la vie de leur communauté chrétienne au nom de leur baptême. 
Des équipes d’animation locale sources de renouveau
Bon nombre de paroisses au sein de notre diocèse ont mis en place des équipes d’animation locale donnant suite aux décisions du Congrès d’orientation pour l’avenir des communautés chrétiennes en 2004. Ces équipes se sont avérées une force de renouveau et un mode prometteur de coresponsabilité de l’animation des communautés chrétiennes.
Les EAL, en collaboration avec les membres des équipes pastorales, sont appelées à assurer le leadership pour la vie de chaque communauté chrétienne locale. 
Nos équipes d’animation locale seront les groupes de personnes répondantes pour les communautés de ÉNUMÉRATION DES COMMUNAUTÉS qui feront partie de notre nouvelle paroisse le 1er janvier.
Elles sont constituées de : LISTE DES MEMBRES DES ÉAL
Convictions essentielles 
Pour que chaque équipe d’animation locale puisse réellement vitaliser et dynamiser nos communautés chrétiennes et ainsi leur permettre de mieux remplir leur mission d’évangélisation, certaines conditions sont essentielles : 
  croire que la communauté a en elle-même les ressources et le dynamisme nécessaires pour assurer la mission ; 
  croire que l’Esprit habite toutes les personnes baptisées et qu’elles ont des charismes et des talents pour contribuer à l’évangélisation ; 
  croire que les membres de l’équipe d’animation locale sont capables d’assurer le leadership pastoral pour la vie de la communauté chrétienne locale en collaboration avec l’équipe pastorale ; 
  croire que les membres des EAL peuvent développer des moyens pour rejoindre le plus grand nombre possible de personnes baptisées. 
Pour aider l’équipe de votre communauté locale, n’hésitez pas à contacter
NOM(S) du ou des CONTACT pour chaque communauté
