RECUEILLEMENT SPIRITUEL INTERRELIGIEUX
EN MÉMOIRE DES SIX VICTIMES DE LA FUSILLADE DE LA GRANDE MOSQUÉE DE QUÉBEC
	
Dimanche, 28 janvier 2018
Pavillon de la Jeunesse (ExpoCité)
19 heures (arrivée vers 18 heures 15)
Stationnement gratuit




Pour commémorer la mémoire des six victimes de la fusillade survenue à la Grande Mosquée de Québec à la fin de janvier 2017, un temps de recueillement interreligieux rassemblant des représentants des Premières Nations, de l’Église anglicane, de l’Église catholique, de la communauté juive ainsi que de la communauté musulmane se tiendra au Pavillon de la Jeunesse dimanche, le 28 janvier, à 19 heures.

Ce tragique événement a bouleversé la vie de ces familles et laissé derrière lui, six veuves et 17 orphelins. Un an après cet attentat, ces familles continuent de souffrir. Leurs blessures prendront du temps pour guérir.

Comme diacres, nous ne pouvons demeurer indifférents.

C’est pourquoi nous interpellons les diacres de notre diocèse, tout particulièrement ceux qui exercent leur ministère dans la région immédiate de Québec, à mobiliser les membres de leur communauté et de leur communion de communautés afin de participer en grand nombre à cette activité et apporter un témoignage concret de soutien et de compassion. 

Je vous invite donc à prendre la parole lors d’une homélie ou au moment du prône pour sensibiliser vos frères et vos sœurs à la souffrance de ces autres frères et sœurs en humanité et à l’importance de poser un geste à la hauteur de notre foi et de notre espérance en participant à ce temps de prière.

C’est pour nous un devoir et un témoignage en droite ligne avec l’ordination que nous avons reçue! 

Merci de votre présence et de votre généreuse collaboration.


Guy Boily, diacre
Répondant diocésain du diaconat
Pierre Lefebvre, diacre
Répondant diocésain pour le dialogue interreligieux
24 janvier 2018


