
SUGGESTIONS D’AMÉNAGEMENTS LITURGIQUES
POUR LA CÉLÉBRATION EUCHARISTIQUE

DU DIMANCHE 7 AVRIL 2019
5e DIMANCHE DU CARÊME

DIMANCHE DE LA SOLIDARITÉ

DE DÉVELOPPEMENT ET PAIX - CARITAS CANADA

Carême de partage 2019 

Thème : « Partagez le chemin »
Nous remercions les membres du comité Développement et Paix

de la communauté locale Saint-Félix de Cap-Rouge, paroisse La-Transfiguration-du-Seigneur,
pour leur participation à la préparation des suggestions d’aménagements liturgiques.

SUGGESTION D’UN CHANT D’ENTRÉE 
Chant thème du Carême 2019 ou « Ouvre ta maison » (André Dumont)

VISUEL SUGGÉRÉ
Source : Guide de la campagne Carême de partage 2019 et des ressources liturgiques
Symboles de solidarité
Une parie de souliers, un sac à dos, un gilet de sauvetage, un plat à partager.
Cette paire de souliers symbolise le chemin que parcourent les migrantes et migrants forcés. En 2017, 68,5 millions de nos sœurs et de nos frères ont été forcés de fuir leur foyer parce qu’ils craignaient pour leur vie et leur sécurité. Ils ont entamé un long et difficile chemin, parfois au péril de leur vie, dans l’espoir de vivre dignement et paisiblement.

Ce sac à dos symbolise la précarité dans laquelle vivent les migrantes et migrants forcés. Lorsqu’ils fuient leur foyer, ils doivent tout laisser derrière eux. C’est dépouillés de leurs biens et de leur dignité qu’ils partent à la recherche d’un endroit sécuritaire où trouver refuge.

Ce gilet de sauvetage symbolise les nombreux dangers et difficultés auxquels font face les migrantes et migrants forcés au cours de leurs périples : extorsion, barrages, faim, peur, solitude, conditions climatiques difficiles, etc. Plusieurs n’atteindront jamais la sécurité tant espérée. Certains mourront en route, alors que d’autres seront capturés, emprisonnés ou refoulés aux frontières.

Ce plat à partager symbolise la solidarité, la culture de la rencontre ainsi que les liens de vie entre les migrantes et migrants forcés et leur communauté d’accueil. Ce symbole fait aussi référence à l’espoir que les migrantes et migrants forcés ont de rencontrer sur leur chemin des personnes qui leur tendent la main.

INTRODUCTION À LA CÉLÉBRATION  

Nous célébrons aujourd’hui le Dimanche de la solidarité à la grandeur du pays. 
Développement et Paix (l’organisation officielle de solidarité internationale de l’Église catholique au Canada) et le pape François nous invitent à aller à la rencontre des personnes migrantes et réfugiées. S’intéresser à ce que vivent ces personnes est un premier pas sur le chemin de la rencontre.

En ce temps de Carême et de montée vers Pâques, portons dans notre prière les millions de nos sœurs et de nos frères dans le monde forcés de fuir leur foyer à cause, entre autres, des guerres, des persécutions, des conséquences des changements climatiques. 
Partageons leur chemin et marchons ensemble, solidaires et unis, dans la certitude que nous formons une seule famille humaine. 

SUGGESTION DE PISTES D’HOMÉLIE
En ce 5e dimanche du Carême, les évêques canadiens nous invitent à réfléchir en Église sur le visage humain de la migration forcée et à porter la campagne internationale « Partagez le chemin » lancée par le pape François. Cette campagne traite de la migration forcée et promeut la culture de la rencontre. 
Des pistes d’homélie et des lignes de réflexion ont été préparées à l’intention des personnes qui préparent l’homélie du 5e dimanche du Carême. 
Vous trouverez ces pistes d’homélie et ces lignes de réflexion sur le site Internet de Développement et Paix au https://www.devp.org/fr sous la rubrique Ressources, onglet Prière et liturgie ainsi qu’à l’adresse ci-dessous.
https://www.devp.org/sites/www.devp.org/files/documents/materials/devpeace_sharelent2019_homily_fr.pdf
Que nous enseigne la Parole de Dieu dans les textes de la liturgie du jour ? 

Quels comportements la Parole de Dieu et l’Enseignement social de l’Église nous encouragent-ils à adopter pour être solidaires avec nos sœurs et nos frères migrants ? 
SUGGESTION DE PRIÈRE UNIVERSELLE 
Source : Guide de la campagne Carême de partage 2019 et des ressources liturgiques
Introduction

Puisse Dieu éclairer et transformer nos vies pour que l’amour, la justice et la paix règnent sur Terre. Avec confiance, présentons à Dieu les besoins de l’Église et de notre monde.

Dieu d’amour et de paix, exauce-nous.
Intentions

Pour les enfants, les femmes et les hommes dans notre monde qui sont forcés de fuir leur foyer à cause de la guerre, de la persécution, de désastres naturels, de la pauvreté extrême et la destruction de leur environnement, prions le Seigneur.

Pour les membres de notre Église, afin qu’ils portent le message du pape François qui nous demande d’ouvrir notre cœur aux personnes migrantes et réfugiées et de répondre avec solidarité et miséricorde aux vastes mouvements migratoires dans le monde, prions le Seigneur.

Pour les dirigeantes et les dirigeants de chaque nation, afin qu’ils trouvent ensemble des solutions diplomatiques et pacifiques aux causes profondes de la migration forcée, prions le Seigneur.

Pour les membres de notre gouvernement canadien, afin qu’ils travaillent à garantir un soutien aux enfants, femmes et hommes forcés de fuir leur foyer ainsi qu’aux communautés qui les accueillent, prions le Seigneur.

Pour les membres de notre communauté chrétienne, afin que nous allions dans un esprit évangélique à la rencontre des personnes migrantes et réfugiées qui vivent au milieu de nous, prions le Seigneur.

Pour les partenaires de Développement et Paix dans le monde, afin qu’ils continuent, grâce à notre soutien, à bâtir un monde d’amour, de solidarité, de justice et de paix, prions le Seigneur. 

Le célébrant invite les membres de l’assemblée à présenter silencieusement à Dieu leurs intentions personnelles.
Prière de conclusion 

Dieu notre Père, nous croyons que tout être humain devrait pouvoir s’épanouir au sein d’une communauté où règnent la solidarité, la justice et la paix. Accorde à tous tes enfants d’être entourés de soins et d’amour. Nous te le demandons par Jésus le Christ ton Fils, qui vit avec toi dans l’unité du Saint-Esprit pour les siècles des siècles. Amen. 

ÉCHANGE DE LA PAIX
Si cela convient, le prêtre ou le diacre invite les membres de l’assemblée à se donner la paix.

Frères et sœurs, en solidarité avec les millions de nos sœurs et de nos frères dans le monde qui sont forcées de fuir leur foyer, échangeons un geste de paix.
NOTRE PÈRE
En communion avec nos sœurs migrantes et nos frères migrants du monde entier, disons avec confiance la prière que Jésus nous a enseignée : Notre Père qui es aux cieux,…
SUGGESTION D’UN CHANT DE COMMUNION

« Laisserons-nous à notre table » ou « Ouvre ta maison » (André Dumont) si ce chant n’a pas été chanté comme chant d’entrée.

PRIÈRE APRÈS LA COMMUNION
Prière de la campagne internationale « Partagez le chemin »
Le président invite l’assemblée à réciter la prière de la campagne internationale « Partagez le chemin ». Cette prière se trouve sur la carte de prière qui a été remise à l’accueil, distribuée dans les bancs ou imprimée dans le feuillet paroissial.
PRIÈRE DE LA CAMPAGNE « PARTAGEZ LE CHEMIN »

Disons ensemble la prière de la campagne internationale « Partagez le chemin » 
en communion avec les migrantes et les migrants forcés à travers le monde

Aie pitié de moi, Dieu très haut.
Dans ma peur et ma solitude, sois mon refuge.
Loin de mon pays, je me sens perdu.
Mon cœur est déchiré quand je pense à ma famille restée là-bas.
Mon Dieu, écoute leurs cris et viens à leur secours !
Apaise les tempêtes d’anxiété et de doute qui font rage en moi.
Passe devant moi et guide mes pas vers une personne que je ne connais pas.
Que sa gentillesse et sa compassion m’assurent que Tu es là pour m’accueillir.

Prière composée par le Cardinal Luis Tagle, président de Caritas Internationalis, 
suite à des rencontres qu’il a eues avec des migrantes et migrants forcés 
soutenus par le réseau Caritas.

Prière finale
Que tes sacrements Seigneur nous soutiennent dans notre engagement pour la transformation du monde et nous donnent le courage de poser des gestes concrets pour la justice, le développement et la paix. Par Jésus, le Christ, notre Seigneur nous te le demandons. Amen.
SUGGESTION DE LECTURE AU PRÔNE
Tout au long de notre célébration eucharistique, nous avons porté dans notre prière nos sœurs et nos frères dans le monde forcés de fuir leur foyer. Nous sommes allés à leur rencontre et avons témoigné du travail humanitaire accompli grâce à nos dons par Développement et Paix et ses partenaires.

À la sortie de l’église, des membres de notre communauté recueilleront votre don au Carême de partage de cette année. Au nom de Développement et Paix et de ses partenaires, nous vous remercions pour votre générosité. 

En marche vers Pâques, allons à la rencontre de nos sœurs et nos frères migrants. 
Partageons leur chemin ! 

CHANT DE SORTIE
