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24h de prière et d’adoration 
pour préparer les Fêtes du 350e anniversaire 
de la communauté diocésaine

Invitation
Notre archevêque et l’équipe d’organisation des fêtes du 350e anniversaire de fondation de notre diocèse invitent toutes les paroisses, les groupes, mouvements, communautés religieuses qui en ont la possibilité à organiser dans leur milieu respectif un 24 heures de prière à la fin de novembre, à la veille de l’ouverture des fêtes. Cette activité peut aussi se dérouler à un autre moment de votre convenance.
Objectifs
Sous forme d’adoration, de louange et d’intercession, notre grande famille catholique diocésaine priera pour que l’année jubilaire porte les fruits espérés de joie, d’élan renouvelé, de dialogue ouvert avec la société québécoise. 
Ces 24 heures sont aussi pensées pour interpeller la communauté chrétienne sur la force et la nécessité de la prière dans tout ce que nous entreprenons. C'est aussi une occasion de rencontre personnelle avec le Seigneur pour découvrir ou redécouvrir que c’est d’abord Dieu qui nous aime de manière inconditionnelle et nous accompagne dans notre histoire. 
En plus de porter de façon spéciale les fêtes du 350e anniversaire de fondation de l’Église catholique de Québec, c’est une belle occasion de prier aussi pour la vitalité de votre paroisse !
Date retenue : Vendredi 24 novembre au samedi 25 novembre 2023
· Les heures peuvent s’ajuster à vos engagements locaux, telles que des funérailles et autres événements.
· Ce qui est proposé est d’oser ouvrir nos portes en matinée le vendredi 24 novembre, jusqu’au samedi en matinée. 
Note : Il est aussi possible pour votre paroisse de choisir une autre date, pendant cette année festive qui se déroule du 8 décembre 2023 au 8 décembre 2024. 
Voici une banque à idées pour votre événement!



Comment démarrer le projet du 24h de prière et d’adoration en quelques coups de fil ?
· Déterminer les heures exactes qui vous conviennent pour cette activité.
· Déterminer si vous avez les ressources pour ouvrir les portes d’une seule église dans votre unité missionnaire, ou davantage d’églises.
· Trouver 2 ou 3 personnes pour piloter le projet et coordonner les différents groupes ou personnes qui prendront en charge une heure de prière. 
· Confier des plages d’une heure d’animation aux groupes de votre paroisse. 
· Chorales
· Chevaliers de Colomb ou Filles d’Isabelle
· Service d’entraide (prier pour les démunis)
· Équipe des catéchètes
· Équipe de préparation au baptême (prier pour les familles)
· Équipe d’animation locale
· Équipe de liturgie, etc.
· Remettre ce document à chaque groupe pour qu’il organise, selon ses capacités et ses moyens, l’heure de prière que vous lui avez confiée.

Faire connaître cette initiative
Commencez dès maintenant, une fois la décision prise, à faire savoir que telle église sera ouverte durant 24h : par l’entremise de votre site internet, réseaux sociaux, journaux locaux, feuillet paroissial, prône, affiche extérieure… Faites aussi connaître l’horaire et la permanence d’accueil. 
Modèle d’annonce à personnaliser
	350 ans de prière et d’action pour notre communauté diocésaine ! 

Du 8 décembre 2023 au 8 décembre 2024, nous célébrons l’anniversaire de la communauté diocésaine de Québec. Nous organisons un grand rendez-vous de prière pour que l’année jubilaire porte les fruits espérés de renouvellement de nos communautés chrétiennes et de dialogue avec la société québécoise. Chaque unité pastorale a été invitée à ouvrir pendant 24 heures une de ses églises pour cette préparation spirituelle. Voici ce qui est prévu dans notre milieu : 
Date : vendredi 24 novembre au samedi 25 novembre
Lieu : Église X
Heures d’ouverture : de 10 h 00 à 10 h 00  
Spécificités liées à l’animation organisée
Venez prier librement quand le cœur vous en dit. Le Seigneur vous y attend !




Quelques idées pour démarrer ce projet fédérateur dans votre paroisse 
· Durant le 24h, vous pouvez : 
· Vivre une célébration de la Parole (consultez le document « Prières et liturgies pour les communautés chrétiennes »).
· Ouvrir l’église pour y vivre la prière silencieuse (trouver 2 personnes par heure).
· Faire une heure de louange (accompagnée de chants en direct ou enregistrés - Annexe 4).
· Une chorale peut aussi offrir des chants méditatifs, entrecoupés de prières ou de silence.
· Prier un ou plusieurs offices (Laudes, vêpres, complies) avec la complicité des communautés religieuses présentes sur votre territoire.
· Organiser une nuit d’adoration silencieuse (Confier à chaque personne qui vient une intention particulière pour son temps de prière, voir Annexe 2). 
· En soirée, mettre des lampions tout le long de l’allée centrale et faire jouer une musique douce (chant sacré ou répertoire classique) pour favoriser une ambiance d’intériorité pendant une durée assez longue de 2 ou 3 heures où les paroissiens et paroissiennes sont invités à venir et aller selon le temps disponible.  
· Prier le chapelet. 
· Organiser à 15h un chemin de croix le vendredi.
· Faire la lecture d’un message récent du pape (selon l’actualité) avec un temps de méditation entre chaque paragraphe ou sections.
· Lire l’évangile de Luc d’un bout à l’autre. (Luc nous offre le plus court des évangiles.) 
· Cela vous prendra plusieurs lecteurs et lectrices en alternance. 
· Vous pouvez installer 2 micros avec lutrin à l’avant pour faciliter l’alternance des lecteurs. 
· Offrir un partage de la parole comme celui de la lectio divina (p. 24-25 https://www.ecdq.org/wp-content/uploads/2016/05/Recueil_outils_animation.pdf ).
· Prier une litanie des saints.
· Si vous n’avez pas de ressources pour la chanter, en voici une plutôt dynamique de 7 minutes dont vous pouvez diffuser l’audio : https://www.youtube.com/watch?v=vUMd4raHV-o 
· Vous en trouverez d’autres sur YouTube.
· Prier avec nos saints fondateurs et fondatrices ainsi que les autres saints, saintes, bienheureux, bienheureuses ou vénérables canadiens. 
· Par exemple, lire le résumé de la vie du saint ou de la sainte sur le site de la CECC (intégrer le lien https://www.cecc.ca/leglise-catholique-au-canada/saints-blesseds-canada/canadian-saints/), faire une minute de silence, invoquer le saint ou sainte pour une intention particulière. (Par exemple : Frère André, patron des proches aidants. Avoir la force d’aimer.) Laisser un temps de silence de 5 minutes pour chacune des intentions. 
· Lors d’un temps de prière ou d’adoration silencieuse, offrir - dans un panier à l’entrée de l’église - des intentions de prière déterminées. Inviter chaque personne à prier spécialement pour l’intention attribuée durant le temps qu’elle prie à l’église, mais aussi dans les jours à venir. (voir Annexe 3)
· Comme novembre est le mois des défunts, pourquoi ne pas aller prier au cimetière s’il est près de l’église?
· Exemple : Faire une procession de l’église jusqu’au cimetière. Prier pour les défunts et défuntes de l’année ainsi que les membres de leur famille touchés par ce départ. Prier pour ceux et celles qui souffrent et songent à l’aide médicale à mourir. Prier pour les défunts des familles de ceux et celles qui participent à ce temps de prière. Revenir à l’église. Inviter les gens à poursuivre dans l’église la prière, s’ils le désirent. Faire brûler de l’encens à l’avant pour symboliser les prières qui montent vers Dieu notre Père… 

· Depuis le carême 2014, le Pape François propose aux catholiques de prendre 24h pour se rapprocher du Seigneur. Un temps pour faire ressortir la miséricorde de Dieu ! Vous trouverez ci-dessous des liens donnant des idées et le sens de cette initiative. 
· Voyez ce bref vidéo qui donne l’esprit des 24h : https://www.youtube.com/watch?v=5RSlIzyWXsE  
· L’archidiocèse de Sherbrooke offre un document pour aider à la préparation : https://diocesedesherbrooke.org/sn_uploads/24-heures-d-adoration_1.pdf 
· Un document préparé par le Dicastère sur l’Évangélisation contenant du matériel pour la prière personnelle et des suggestions pour la célébration communautaire : http://www.evangelizatio.va/content/dam/pcpne/pdf/Eventi/24ore2023/24%20HEURES%20POUR%20LE%20SEIGNEUR%20FR.PDF 

Alternative à la nuit
Le défi est trop grand d’avoir des priants et priantes toute la nuit? Trouver des gens qui prieront durant la nuit de chez eux! Nous proposons de trouver 2 personnes par heure. Ainsi elles sauront qu’une autre personne les accompagne dans la prière dans la paroisse!
Vous pouvez faire connaitre leur nom à la communauté lors du dimanche précédent. Cela rend cela plus concret pour les paroissiens et paroissiennes !

Pour bien terminer ce 24 h pour le Seigneur…
Terminer le 24h de prière par la célébration de la Parole (voir le document « Prières et liturgies pour les communautés chrétiennes ») ou une eucharistie qui rassemble toute la paroisse et invite à porter l’Église diocésaine dans la prière au cours des fêtes du 350e. 
C’est aussi un moment intéressant pour faire connaitre davantage les activités du 350e paroissiales et diocésaines. Le site web est le www.fetes350.ca 
En bonus ! 
Avez-vous pensé offrir un lieu de rencontre pour parler avec une personne baptisée et formée à l’écoute active ? Des personnes représentant différents états de vie peuvent y faire de la permanence : religieuse, diacre, prêtre, couple. Si vous offrez un tel lieu à l’arrière de l’église, par exemple, n’oubliez pas de le publiciser!
***
Mobilisons-nous dans la prière et portons spirituellement cet évènement !



Annexe 1

	
Prière pour le 350e anniversaire de fondation 
du Diocèse de Québec (1674-2024)

Dieu notre Père, en cette année anniversaire de notre Église de Québec, nous te rendons grâce pour l’Évangile semé en notre pays et sur notre continent.
 
Merci pour les femmes et les hommes qui ont bâti notre société sur des valeurs de justice, de paix et d’entraide. 

Merci pour les fondateurs et fondatrices de notre Église qui nous ont transmis un héritage de foi, d’espérance et d’amour. 

À leur exemple, donne-nous de trouver auprès de toi, Seigneur, des chemins renouvelés remplis de sens et d’action. 

Que nos communautés chrétiennes poursuivent, 
dans le dynamisme de l’Esprit Saint, leur chemin de conversion à l’Évangile. 

Que Marie, la Vierge immaculée et notre Mère, 
nous soutienne dans notre marche de disciples-missionnaires, à la suite de ton Fils, Jésus, le Christ, notre Seigneur. 

Amen. 
Québec, le 30 août 2023
Nihil obstat : Jean Tailleur, ch.t., chancelier
Imprimatur : Gérald C. Lacroix. Archevêque de Québec
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Annexe 2
Suggestion d’intentions de prière pour le 350e anniversaire de fondation du Diocèse de Québec

Pour le pape François, les évêques et toutes les personnes à qui est confiée l’annonce de la Bonne Nouvelle : que l’Esprit Saint les guide dans leur mission, prions.

Pour le pape François, les évêques, dont notre pasteur, M. le cardinal Gérald Cyprien Lacroix, et toutes les personnes à qui est confiée l’annonce de la Bonne Nouvelle : que l’Esprit Saint les guide dans leur mission, prions. 

Pour notre pasteur, M. le cardinal Gérald Cyprien Lacroix et ses proches collaborateurs à qui le Christ demande de prendre soin de sa vigne : qu’ils s’efforcent de conduire avec sollicitude le peuple qui leur est confié et encouragent les baptisés à devenir des disciples-missionnaires, prions. 

Pour les pasteurs et leurs proches collaborateurs et collaboratrices à qui le Christ demande de prendre soin de son peuple : qu’ils s’efforcent de le conduire avec sollicitude et qu’ils encouragent les baptisés à devenir de vrais disciples-missionnaires, prions. 

Pour les personnes laïques et consacrées qui enseignent l’évangile du Christ et en témoignent de leur vie : qu’elles encouragent les baptisés à devenir des disciples-missionnaires, prions.

Pour les ministres ordonnés, les personne laïques et consacrées, d’hier et d’aujourd’hui, qui ont servi avec fidélité notre diocèse : qu’ils reçoivent toute notre gratitude, prions.

Pour tous ceux et celles qui ont servi et contribué en tant que catéchètes, enseignants et mentors : que leur œuvre féconde l’avenir de notre Église, prions.


Pour les jeunes qui découvrent la joie de l’Évangile : qu’ils aient eux aussi le bonheur et l’ardeur dêtre porteurs de lumière, prions.

Pour les parents et tous ceux et celles qui se dévouent avec générosité, patience et persévérance pour le bien-être de leur famille, prions.

Pour les personnes qui se sont éloignées de l’Église : que notre témoignage de foi et de fraternité leur redonne le goût de célébrer ensemble, prions.

Pour notre société : qu’elle s’affermisse dans le droit et la justice et s’inspire de la paix donnée par le Christ, prions. 

Pour les migrants et les réfugiés : que nos décideurs et notre pays les accueillent en respectant la dignité de chacun et chacune, prions.

Pour les gens qui souffrent : qu’ils soient soutenus dans leurs blessures et que leur peine se transforme en joie dans la foi que nul ne peut leur ravir, prions.

Pour un plus grand respect de la terre, notre maison commune : que nous nous efforcions de toujours la protéger pour bien y vivre, respirer et grandir, prions.

Pour notre Église diocésaine dont notre communauté chrétienne : qu’elle continue à cultiver l’hospitalité, confiante en son avenir et porteuse de l’Esprit Saint, prions.

Pour nos communautés chrétiennes : qu’elles se rendent accueillantes envers toute personne et qu’elles témoignent de la résurrection du Christ, prions.



Annexe 3
Liste d’intentions de prière variées « à piger »
Nous vous invitons à imprimer et découper ces intentions, puis à inviter les gens à prier particulièrement pour l’intention qui leur a été remise.  

Famille 
· Je prie pour les couples en difficulté.
· Je prie pour les enfants qui demandent un besoin particulier.
· Je prie pour les parents et amis défunts. 
· Je prie pour les fiancés. 
· Je prie pour les nouveaux époux. 
· Je prie pour les familles que je connais et celles qui habitent notre paroisse.
· Je prie pour les grands-parents.

Église 
· Je prie pour le pape François.
· Je prie pour le cardinal Gérald Cyprien Lacroix, archevêque de Québec.
· Je prie pour l’évêque auxiliaire au diocèse de Québec : Mgr Marc Pelchat.
· Je prie pour les séminaristes et les jeunes qui songent à la prêtrise.
· Je prie pour les prêtres du diocèse de Québec et ceux de notre paroisse.
· Je prie pour les membres d’assemblées de fabriques.
· Je prie pour les adultes qui demandent le baptême et le sacrement de confirmation.
· Je prie pour les équipes d’animations locales.
· Je prie pour les équipes pastorales et spécialement pour celle de ma paroisse.
· Je prie pour toutes les personnes baptisées qui rendent vivante leur communauté chrétienne.
· Je prie pour les écoliers et étudiants de notre territoire.  

Société 
· Je prie pour les personnes qui souffrent de solitude afin qu’elles reçoivent du réconfort. 
· Je prie pour les malades et leur proche, afin qu’ils reçoivent soutien et de bons soins.
· Je prie pour les Autochtones, afin que la paix, la guérison et l’espérance marquent durablement les familles.
· Je prie pour le respect de la vie : du début à sa fin naturelle.
· Je prie pour les pauvres et les démunis, afin qu’ils reçoivent de l’aide et de la compassion. 
· Je prie pour les chefs d’État, afin qu’ils favorisent la justice et la construisent la paix sociale.
Pour le 350e 
· Je prie pour le bon déroulement des fêtes du 350e anniversaire de fondation du diocèse de Québec. 
· Je prie pour que de nombreuses personnes découvre de belles surprises en revisitant notre histoire commune. 
· Je prie pour que nos communautés chrétiennes mettent sur pied de beaux projets teintés de renouveau. 
· Je prie pour que toute personne sente que sa présence est bienvenue et essentielle dans notre Église.
· Je prie particulièrement pour que nous prenions soin des personnes qui ont souffert dans un contexte d’Église.
· Je prie pour que nous continuions à nous indigner devant les injustices, pour bâtir la paix et faire une différence dans notre monde. 
· Je prie pour que notre communauté ait de l’élan et partage son trésor, celui qui me remplit le cœur et me met en action !
· Je prie pour que cet anniversaire permette à un grand nombre de revisiter collectivement les parts d'ombres de notre héritage, pour les assumer, et cheminer vers la réconciliation, lorsque possible.
· Je prie pour que ces fêtes deviennent l’occasion d’aider les Québécois et Québécoises à faire la paix avec leur héritage catholique. 
· Je prie pour que ces fêtes montrent les visages de l'Église catholique de Québec d'aujourd'hui. Ses défis contemporains, ses transformations en cours, des initiatives porteuses d'avenir, ses membres et ses témoins inspirants.  
· Je prie pour que l’Église arrive à insuffler aux croyants et croyantes plus distants l'envie de réintégrer activement la communauté chrétienne.
· Je prie pour que cette année joue un rôle de catalyseur pour avancer dans la compréhension de la vision d’avenir et le renouveau de nos communautés. 
· Je prie pour que de nombreuses personnes se sentent invitées à participer aux activités et événements qui leur seront proposés dans le cadre du jubilé du 350e anniversaire du diocèse de Québec. 
· Je prie pour que naisse un dialogue constructif entre l’Évangile et la culture actuelle, en creusant différentes questions; notamment, comment les valeurs qui sont au cœur de la foi chrétienne ont façonné l’identité québécoise. 



Annexe 4
Quelques propositions de chants d’animation

CHANTS DE LOUANGE
Debout, resplendis - Communauté de l’Emmanuel
Gloire et louange à toi seigneur - Communauté de l’Emmanuel
Je t’exalte Ô roi mon Dieu - Communauté de l’Emmanuel
Je veux chanter mes hymnes - Communauté de l’Emmanuel
Que ma bouche chante ta louange - Communauté de l’Emmanuel
Que vive mon âme à te louer - Communauté de l’Emmanuel
Louez-le – Glorious 
Tu es saint – Glorious
Dans la joie – Glorious 
Tu seras la louange - Glorious
Quel jour de joie – Glorious
Vienne ta grâce – Glorious 
Bienvenue – Glorious 
Dieu est la source de ma joie – Exo 	
Si tu veux le louer – Exo 
Bénissez Dieu – Communauté des Béatitudes
Comment ne pas te louer? 


CHANTS À L’ESPRIT SAINT
Esprit de lumière, Esprit créateur - Communauté de l’Emmanuel
Saint Esprit (voici mon coeur) - Glorious 
Viens Esprit Saint - Séquence de Pentecôte – Glorious
J’attendrai – Glorious 
Souffle en ce lieu – Glorious
Vous recevrez une force – Glorious 
Viens Esprit Saint descends sur nous – Communauté du Chemin Neuf 
Veni sancte spiritus – Taizé 
Viens Saint Esprit – Communauté des Béatitudes

CHANTS D’ADORATION
Adorez-le  - Communauté de l’Emmanuel
Humblement dans le silence - Communauté de l’Emmanuel
Jésus, toi qui as promis - Communauté de l’Emmanuel
Je n'ai d'autre désir - Communauté du chemin Neuf
C'est par ta grâce - communauté de l'Emmanuel
Ta bienveillance – Exo 
Du sang de ton agneau – Exo 
Je suivrai mon Seigneur – Exo 
L’agneau de Dieu – Exo 
Laudate omnes gentes – Taizé 
Laudate Dominum – Taizé 
Jésus le Christ – Taizé 
Jubilate coeli – Taizé 
Mon âme se repose – Taizé 
Infiniment grand – Impact 
Nous élevons les mains vers toi – Glorious 
Je te donne tout – Luc Dumont 
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